

PROTOKÓŁ Z VIII POSIEDZENIA KOMITETU MONITORUJĄCEGO PROGRAM FUNDUSZE EUROPEJSKIE DLA LUBUSKIEGO 2021-2027

VIII posiedzenie Komitetu Monitorującego Program Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027 odbyło się w Sali Kolumnowej Sejmiku Województwa Lubuskiego w Zielonej Górze w dniu 15.01.2025 roku. Obradom przewodniczył Pan Grzegorz Potęga – Wicemarszałek Województwa Lubuskiego, Zastępca Przewodniczącego Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027 (KM FEWL 2021-2027).

Spośród 45 członków komitetu uprawnionych do głosowania, na liście obecności podpisało się 31 osób, co oznacza, że kworum wymagane podczas głosowania zostało osiągnięte.

Zaplanowano następujący porządek obrad:

1. Otwarcie obrad VIII posiedzenia Komitetu Monitorującego FEWL 2021-2027 oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Propozycja uchwały Nr 110/KM FEWL/2025 z dnia 15.01.2025 r. zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia kryteriów wyboru dla Priorytetów:
4 Fundusze Europejskie na dostępność komunikacyjną Lubuskiego,
5 Fundusze Europejskie na rzecz zwiększenia dostępności regionalnej infrastruktury społecznej,
8 Fundusze Europejskie dla lokalnego lubuskiego.
3. Propozycja uchwały Nr 111/KM FEWL/2025 z dnia 15.01.2025 r. zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia kryteriów wyboru dla Działania 3.1 Mobilność miejska, Działania 3.2 Mobilność miejska – ZIT, Działania 3.3 Mobilność miejska – IIT.
4. Propozycja uchwały Nr 112/KM FEWL/2025 z dnia 15.01.2025 r. zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia kryteriów wyboru dla Działania 4.1 Infrastruktura drogowa.
5. Propozycja uchwały Nr 113/KM FEWL/2025 z dnia 15.01.2025 r. w sprawie zatwierdzenia kryteriów merytorycznych specyficznych mających zastosowanie dla Priorytetu 8 Fundusze Europejskie dla lokalnego lubuskiego, Działania 8.2 Wsparcie terytorialne obszarów miejskich – ZIT, Typ V przygotowanie i wdrażanie strategii terytorialnych;
Działania 8.4 Wsparcie terytorialne obszarów innych niż miejskie – IIT, Typ IV przygotowanie i wdrażanie strategii terytorialnych,
Sposób wyboru projektów: niekonkurencyjny.
6. Propozycja uchwały Nr 114/KM FEWL/2025 z dnia 15.01.2025 r. w sprawie zatwierdzenia kryteriów dostępu i premiujących dla projektów składanych w sposób konkurencyjny w ramach Działania 6.3 Zdrowy, aktywny i kompetentny pracownik, typ projektów: III. Wsparcie pracodawców we wprowadzaniu elastycznych form zatrudnienia, w tym pracy zdalnej.
7. Propozycja uchwały Nr 115/KM FEWL/2025 z dnia 15.01.2025 w sprawie zatwierdzenia kryteriów wyboru dla Działania 6.9 Aktywna integracja społeczno-zawodowa, Typ II. Wsparcie aktywizacyjne osób i rodzin zagrożonych ubóstwem i wykluczeniem społecznym, w tym osób z niepełnosprawnościami oraz osób biernych zawodowo realizowane przez podmioty reintegracyjne oraz tworzenie nowych podmiotów, w ramach których prowadzona będzie m.in. aktywizacja społeczna, zawodowa, edukacyjna, zdrowotna, Programu Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027.

8. Propozycja uchwały Nr 116/KM FEWL/2025 z dnia 15.01.2025 r. w sprawie zatwierdzenia kryteriów dostępu weryfikowanych na etapie oceny formalno-merytorycznej dla projektów składanych w sposób niekonkurencyjny w ramach Działania 6.13 Usługi społeczne i zdrowotne, typy projektów:
 - I. Rozwój usług asystenckich wspierających aktywność społeczną, edukacyjną lub zawodową osób z niepełnosprawnościami.
 - II. Rozwój usług mieszkalnictwa o charakterze chronionym lub wspomagany w połączeniu z usługami wspierającymi.
 - III. Rozwój (z zachowaniem zasady deinstytucjonalizacji) usług opiekuńczych, specjalistycznych usług opiekuńczych oraz usług zdrowotnych świadczonych w społeczności lokalnej w formach dziennych i całodobowych, w tym świadczonych w miejscu zamieszkania
9. Propozycja uchwały Nr 117/KM FEWL/2025 z dnia 15.01.2025 r. w sprawie zatwierdzenia kryteriów dostępu i premiujących dla projektów składanych w sposób konkurencyjny w ramach Działania 6.14 - Aktywizacja społeczna, mieszkalnictwo i wsparcie rodziny, typ projektów IX - Centra Wsparcia NGO Programu Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027.
10. Omówienie zakresu Przeglądu Śródkresowego programu Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027.
11. Przedstawienie stanu realizacji programu Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027 oraz planów przyspieszenia wdrażania programu.
12. Pytania oraz wnioski członków Komitetu Monitorującego Program Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027.
13. Zakończenie/zamknięcie VIII posiedzenia Komitetu Monitorującego Program Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027.

Ad 1

Z-ca Przewodniczącego KM FEWL 2021-2027, Wicemarszałek Grzegorz Potęga rozpoczął VIII posiedzenie Komitetu. Przywitał wszystkich obecnych i poinformował, że w posiedzeniu będą również uczestniczyć przedstawiciele Komisji Europejskiej, Pani Katarzyna Głowacka-Rochebonne oraz Pan Jacek Wolski. Następnie Pan Grzegorz Potęga dodał, że podczas posiedzenia przewidziano przyjęcie ośmiu uchwał KM FEWL 2021-2027, dotyczących aktualizacji obowiązujących kryteriów wyboru projektów, a także przyjęcia nowych kryteriów. Ponadto kolejne punkty porządku obrad będą dotyczyły omówienia zakresu Przeglądu Śródkresowego programu Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027 (FEWL 2021-2027) i przedstawienia stanu realizacji programu FEWL 2021-2027 oraz planów przyspieszenia wdrażania programu. W dalszej kolejności Wicemarszałek omówił kwestie techniczno-organizacyjne, a następnie zaproponował przegłosowanie porządku obrad, który został przyjęty jednogłośnie 31 głosami „za”.

Ad 2

Następnie przystąpiono do realizacji drugiego punktu porządku obrad.

Przewodniczący przekazał głos Panu Danielowi Roguskiemu, Dyrektorowi Departamentu Programów Regionalnych, który przedstawił propozycję uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia kryteriów wyboru dla Priorytetów: 4 Fundusze Europejskie na dostępność komunikacyjną Lubuskiego, 5 Fundusze Europejskie na rzecz zwiększenia dostępności regionalnej infrastruktury społecznej, 8 Fundusze Europejskie dla lokalnego lubuskiego.

Pan Dyrektor poinformował, że zmiany w procedowanych kryteriach polegają głównie na doprecyzowaniu zapisów, a uchwała ta jest bezpośrednio związana z propozycją

uchwały nr 113//KM FEWL/2025, odnoszącej się do przyjęcia kryteriów merytorycznych specyficznych dla planowanego naboru dotyczącego przygotowania i wdrażania strategii terytorialnych. Do tego punktu nie zgłoszono uwag, tym samym Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała nr 110/KM FEWL/2025 została przyjęta jednogłośnie 31 głosami „za”.

Ad 3

Następnie Wicemarszałek poinformował, iż kolejny punkt porządku obrad będzie dotyczyć uchwały nr 111/KM FEWL/2025 zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia kryteriów wyboru dla Działania 3.1 Mobilność miejska, Działania 3.2 Mobilność miejska – ZIT, Działania 3.3 Mobilność miejska – IIT. Głos zabrał Pan Dyrektor Daniel Roguski, który wyjaśnił, że zaproponowana zmiana polega na dopracowaniu zapisów kryteriów dla trzech działań. Jak zaznaczył Pan Daniel Roguski zmiany te umożliwią dofinansowanie projektów, które dotyczyć będą rozbudowy sieci ścieżek rowerowych. Pani Aleksandra Głazowska z Zachodniej Izby Przemysłowo-Handlowej w Gorzowie Wielkopolskim poprosiła o wyjaśnienie zapisów wprowadzanego nowego kryterium „Zgodność projektu z Polityką Rowerową Województwa Lubuskiego 2030”, w zakresie warunków uzyskania pozytywnej opinii Departamentu Infrastruktury Transportowej Urzędu Marszałkowskiego, niezbędnej do spełnienia kryterium. W odpowiedzi Dyrektor Roguski wyjaśnił, iż przyjęcie przedmiotowego kryterium nie będzie skutkowało odrzuceniem już przygotowywanych projektów przez Beneficjentów, a jedynie zobowiąże potencjalnych Beneficjentów do uzyskania pozytywnej opinii. Ponadto głos w sprawie zabrała Pani Sylwia Pędzińska Dyrektor Departamentu Instytucji Zarządzającej wyjaśniając, że nie można zakładać „z góry”, iż każdy projekt spełni dane kryterium. W dalszej części dyskusji głos zabrał Pan Mateusz Karkoszka reprezentujący MOF Gorzowa Wlkp., który poprosił o wskazanie przykładu skutkującego negatywną opinią Departamentu Infrastruktury Transportowej. W odpowiedzi głos zabrała Pani Iwona Miś-Kwiatkowska, Kierownik Wydziału Infrastruktury Rowerowej UMWL, która zaznaczyła, iż negatywnie będą oceniane projekty, które zakładają budowę ścieżek rowerowych bez powiązania z obecną lub planowaną siecią ścieżek w województwie lubuskim. Jak zaznaczył Z-ca Przewodniczącego, po posiedzeniu wszyscy członkowie Komitetu otrzymają informację w zakresie uzyskania przedmiotowej opinii. Z uwagi na brak dalszych pytań przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 111/KM FEWL/2025 została przyjęta 30 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ad 4

Przechodząc do kolejnej uchwały zaplanowanej do przyjęcia zgodnie z porządkiem obrad głos zabrał Pan Daniel Roguski. Dyrektor zaprezentował propozycję uchwały nr 112/KM FEWL/2025 zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia kryteriów wyboru dla Działania 4.1 Infrastruktura drogowa. Propozycja uchwały nr 112/KM FEWL/2025 została poddana pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie 31 głosami „za”.

Ad 5

Następny punkt porządku obrad, propozycję uchwały nr 113//KM FEWL/2025 w sprawie zatwierdzenia kryteriów merytorycznych specyficznych mających zastosowanie dla Priorytetu 8 Fundusze Europejskie dla lokalnego lubuskiego,

Działania 8.2 Wsparcie terytorialne obszarów miejskich – ZIT, Typ V przygotowanie i wdrażanie strategii terytorialnych; Działania 8.4 Wsparcie terytorialne obszarów innych niż miejskie – IIT, Typ IV przygotowanie i wdrażanie strategii terytorialnych, (sposób wyboru projektów: niekonkurencyjny), przedstawił Pan Daniel Roguski, który wyjaśnił, iż zmiany w procedowanych kryteriach polegają na możliwości wdrażania strategii terytorialnych. Pan Dyrektor poinformował, że uchwała ta jest bezpośrednio związana z propozycją uchwały nr 110//KM FEWL/2025. Do tego punktu nie zgłoszono uwag, tym samym Wicemarszałek poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego została ona przyjęta jednogłośnie 31 głosami „za”.

Ad 6

W ramach kolejnego punktu porządku obrad dot. propozycji uchwały nr 114/KM FEWL/2025 w sprawie zatwierdzenia kryteriów dostępu i premiujących dla projektów składanych w sposób konkurencyjny w ramach Działania 6.3 Zdrowy, aktywny i kompetentny pracownik, typ projektów: III. Wsparcie pracodawców we wprowadzaniu elastycznych form zatrudnienia, w tym pracy zdalnej, głos zabrał Pan Jakub Piosik Dyrektor Departamentu Europejskiego Funduszu Społecznego, który przybliżył propozycję kryteriów w ramach Działania 6.3 oraz poinformował zebranych, iż Zarząd Województwa Lubuskiego planuje w miesiącu styczniu 2025 r. przeprowadzić nabór wniosków w trybie konkurencyjnym w ramach III typu projektów. Pani Hanna Harasimiuk z Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej (IK UP EFS) poprosiła o stanowisko IZ do uwagi zgłoszonej przed posiedzeniem KM do kryterium dostępu nr 4, w zakresie konieczności kontynuowania zatrudnienia u dotychczasowego pracodawcy przez co najmniej 6 miesięcy po zakończeniu udziału w projekcie. W opinii IK UP bardziej adekwatne byłoby mierzenie efektu w perspektywie 4 tygodni. Pan Dyrektor Jakub Piosik wyjaśnił, że mierzalność wskaźnika po 4 tygodniach będzie zachowana, jednakże IZ zależy, aby osoby które zostały objęte wsparciem w ramach projektu były zatrudnione przez okres minimum 6 m-cy. Kontynuacja zatrudnienia będzie monitorowana przez IZ. Pani Harasimiuk oświadczyła, że przyjmuje do wiadomości stanowisko IZ jednakże wstrzymuje się od głosu w zakresie procedowanej uchwały.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania, w wyniku którego uchwała nr 114/KM FEWL/2025 została przyjęta 30 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ad 7

Następny punkt porządku obrad dotyczył przyjęcia propozycji uchwały nr 115/KM FEWL/2025 w sprawie zatwierdzenia kryteriów wyboru dla Działania 6.9 Aktywna integracja społeczno-zawodowa, Typ II. Wsparcie aktywizacyjne osób i rodzin zagrożonych ubóstwem i wykluczeniem społecznym, w tym osób z niepełnosprawnościami oraz osób biernych zawodowo realizowane przez podmioty reintegracyjne oraz tworzenie nowych podmiotów, w ramach których prowadzona będzie m.in. aktywizacja społeczna, zawodowa, edukacyjna, zdrowotna. Punkt ten omówił Pan Jakub Piosik Dyrektor Departamentu Europejskiego Funduszu Społecznego, który przybliżył powody dla ogłoszenia naboru w ramach Działania 6.9 dot. wsparcia Centrów Integracji Społecznej i Zakładów Aktywności Zawodowej oraz konieczność przyjęcia przedmiotowych kryteriów. Uchwała nr 115/KM FEWL/2025 została przyjęta jednogłośnie 30 głosami „za”.

Ad 8

W ramach kolejnego punktu porządku obrad dot. propozycji uchwały nr 116/KM FEWL/2025 w sprawie zatwierdzenia kryteriów dostępu weryfikowanych na etapie oceny formalno-merytorycznej dla projektów składanych w sposób niekonkurencyjny w ramach Działania 6.13 Usługi społeczne i zdrowotne, typy projektów:

- I. Rozwój usług asystenckich wspierających aktywność społeczną, edukacyjną lub zawodową osób z niepełnosprawnościami.
- II. Rozwój usług mieszkalnictwa o charakterze chronionym lub wspomaganym w połączeniu z usługami wspierającymi.
- III. Rozwój (z zachowaniem zasady deinstytucjonalizacji) usług opiekuńczych, specjalistycznych usług opiekuńczych oraz usług zdrowotnych świadczonych w społeczności lokalnej w formach dziennych i całodobowych, w tym świadczonych w miejscu zamieszkania, głos zabrał Dyrektor Jakub Piosik, który przybliżył założenia planowanego naboru w trybie niekonkurencyjnym. Kolejno głos zabrał Pan Łukasz Pietrzak, reprezentujący Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi, który zgłosił wątpliwość w zakresie brzmienia jednego z kryteriów formalnych. W odpowiedzi Dyrektor Jakub Piosik wskazał, iż przedmiotowa treść kryterium została zaczerpnięta wprost z zapisów Wytycznych dotyczących realizacji projektów z udziałem środków EFS+ w regionalnych programach na lata 2021–2027. Głos w sprawie zabrał również Pan Sławomir Stańczak reprezentujący Federację Lubuskich Organizacji Pozarządowych, który zgłosił wątpliwość w zakresie możliwości realizacji założeń przedmiotowego naboru przez potencjalnych Beneficjentów. Dyrektor Jakub Piosik zaznaczył, że projekt już będzie realizowany przez Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej, a w ramach naboru sześć Domów Pomocy Społecznej zgłosiło chęć udziału w planowanym pilotażu. W dalszej części dyskusji głos zabrała Pani Małgorzata Jaskulska, reprezentująca Chrześcijańską Fundację Rozwoju Osobistego RONDO, która podzieliła się swoją refleksją w zakresie możliwości realizacji projektu przez obecną kadrę DPS-ów. Następnie Przewodniczący Pan Grzegorz Potęga poprosił o komentarz do dyskusji Panią Agnieszkę Krzaczkowską Dyrektora Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej, która wyjaśniła, że Domy Pomocy Społecznej zadeklarowały potencjał do realizacji zaplanowanych usług. Przewodniczący przeprowadził osobne głosowanie, w związku z wnioskiem zgłoszonym na początku dyskusji przez przedstawiciela MRiRW. Głosowanie dotyczyło pozostawienia uchwały w dotychczasowym kształcie tj. bez zmian zgłoszonych przez MRiRW. 22 osoby były za pozostawieniem zapisów w dotychczasowej formie. Następnie uchwała nr 116/KM FEWL/2025 została przyjęta 25 głosami „za” przy 6 głosach wstrzymujących się.

Ad 9

Następny punkt porządku obrad dotyczył przyjęcia propozycji uchwały nr 117/KM FEWL/2025 w sprawie zatwierdzenia kryteriów dostępu i premiujących dla projektów składanych w sposób konkurencyjny w ramach Działania 6.14 - Aktywizacja społeczna, mieszkalnictwo i wsparcie rodziny, typ projektów IX - Centra Wsparcia NGO Programu Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027. Ten punkt omówił Pan Dyrektor Jakub Piosik. Pan Adam Szulczewski z Fundacji na Rzecz Collegium Polonicum podziękował za wspólną pracę nad kształtem kryteriów w duchu dialogu i partnerstwa, jednocześnie wyrażając nadzieję na dalszą realizację dobrej praktyki polegającej na zaangażowaniu przedstawicieli NGOs w kolejne prace nad kryteriami. Uchwała nr 117/KM FEWL/2025 została poddana pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie 31 głosami „za”. Następnie ogłoszono przerwę w posiedzeniu.

Ad 10

Po przerwie Wicemarszałek Grzegorz Potęga zaproponował przejście do kolejnego punktu tj. omówienia zakresu Przeglądu Śródkresowego programu Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027 i oddał głos Pani Dyrektor Sylwii Pędzińskiej. Na wstępie Pani Dyrektor wyjaśniła na czym polega zakres Przeglądu Śródkresowego programu Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027, a następnie wskazała czynniki, które miały wpływ na dotychczasową realizację Programu, takie jak m. in. powódź na terenie czterech województw z 2024 roku. Pani Sylwia Pędzińska przedstawiła proponowane zmiany do Programu, m.in. utworzenie nowego Priorytetu, na którym zgromadzone zostaną środki finansowe w kwocie około 88 mln zł. Zaplanowano również wydzielenie środków finansowych na infrastrukturę rowerową. Propozycje te będą się wiązały ze zmianami wartości docelowych dla zaplanowanych wskaźników w Programie. Kolejna zmiana będzie dotyczyć zwiększenia środków finansowych na Pomoc Techniczną. Pani Dyrektor pokrótce omówiła wszystkie najważniejsze zmiany, jednocześnie zaznaczyła, iż szczegółowe propozycje zmian zostaną przesłane do wszystkich przedstawicieli komitetu wraz z omawianą prezentacją. Zmiany do Komisji Europejskiej zostaną przekazane w marcu 2025 r. W odpowiedzi Pani Katarzyna Głowacka-Rochebonne – przedstawicielka Komisji Europejskiej, zwróciła uwagę, iż zmiany w Programie nie powinny być wprowadzane w oderwaniu od Przeglądu Śródkresowego programu Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027, z zachowaniem założonych terminów, zgodnie z ustaleniami, które zapadły na spotkaniu rocznym IZ i KE. Głos w dyskusji zabrał również Pan Jacek Wolski, przedstawiciel Komisji Europejskiej, który przedstawił limity dla Pomocy Technicznej w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego oraz Europejskiego Funduszu Społecznego. Pan Łukasz Rut reprezentujący Związek Przedsiębiorców i Pracodawców zwrócił się z prośbą o doprecyzowanie w jakiej wysokości zostaną przesunięte środki, w ramach nowego Priorytetu (RESTORE). Pan Tomasz Lehman ze Stowarzyszenia Twoja Rodzina, który wyraził obawę, iż kosztem przesunięcia środków będzie mniejsze dofinansowanie w przestrzeni społecznej. W odpowiedzi Pani Dyrektor Sylwia Pędzińska ponownie podkreśliła, iż przesunięciu będą podlegały co do zasady kwoty elastyczności, czyli środki, które mogą być przesuwane bez wpływu na założone cele Programu. Z-ca Przewodniczącego zadeklarował, że po posiedzeniu wszyscy członkowie Komitetu otrzymają drogą elektroniczną niezbędne dokumenty, które umożliwią dokładną analizę proponowanych zmian w Programie. Pan Adam Szulczewski z Fundacji na Rzecz Collegium Polonicum poprosił o zaangażowanie w proces wprowadzania zmian w Programie również partnerów spoza administracji - zgodnie z zasadą partnerstwa oraz zwrócił uwagę na krótki termin wnoszenia uwag do proponowanych zmian. Ponadto Pan Szulczewski wyraził opinię o zmniejszeniu liczby posiedzeń stacjonarnych komitetu monitorującego i możliwym negatywnym wpływie takiej redukcji spotkań na realizację zasady partnerstwa. W odpowiedzi Pani Dyrektor Sylwia Pędzińska wyjaśniła, że zgodnie z Wytocznymi dotyczącymi komitetów monitorujących na lata 2021-2027 IZ zobowiązana jest do organizowania posiedzeń przynajmniej raz w roku. Spotkania organizowane są w taki sposób, aby przyjąć na nich dokumenty niezbędne do uruchomienia naborów zgodnie z aktualnym harmonogramem. W nieprzewidzianych sytuacjach możliwe jest również zastosowanie trybu obiegowego przyjmowania uchwał. Jeśli jednak zajdzie taka potrzeba, posiedzenia będą organizowane tak często, jak jest to konieczne. Ponadto Pani Dyrektor wyjaśniła, że zaproponowany termin zgłaszania przez komitet uwag do zmian Programu nie wynika z decyzji Instytucji Zarządzającej, a jest podyktowany

krótkim czasem przeznaczonym na przeprowadzenie całej procedury, z uwzględnieniem etapu akceptacji przez ministerstwo oraz KE, a także procedowanie uchwały komitetu monitorującego dotyczącej przedmiotowych zmian.

Ad 11

O prezentację kolejnego punktu dot. przedstawienia stanu realizacji programu Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027 oraz planów przyspieszenia wdrażania programu Wicemarszałek Grzegorz Potęga poprosił Panią Sylwię Pędzińską Dyrektora Departamentu Instytucji Zarządzającej. Pani Dyrektor omówiła stan kontraktacji i certyfikacji Programu wraz z przygotowanym planem działań naprawczych. Ponadto poinformowała zebranych o realizowanych spotkaniach w ramach zawiązanych partnerstw.

Ad 12

Realizując ostatni punkt porządku obrad Z-ca Przewodniczącego Grzegorz Potęga zaproponował przejście do pytań oraz wniosków członków KM FEWL 2021-2027. Jednocześnie poinformował, iż następne spotkanie stacjonarne Komitetu Monitorującego zaplanowane jest na 24 września br. Wobec braku głosów w dyskusji Pan Przewodniczący podziękował zebranym za udział w spotkaniu i zamknął VIII posiedzenie KM FEWL 2021-2027.

Podsumowanie

Podczas VIII posiedzenia Komitetu Monitorującego Program Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027 przyjęto następujące uchwały:

1. Uchwałę Nr 110/KM FEWL/2025 z dnia 15.01.2025 r. zmieniającą uchwałę w sprawie zatwierdzenia kryteriów wyboru dla Priorytetów:
4 Fundusze Europejskie na dostępność komunikacyjną Lubuskiego,
5 Fundusze Europejskie na rzecz zwiększenia dostępności regionalnej infrastruktury społecznej),
8 Fundusze Europejskie dla lokalnego lubuskiego.
2. Uchwałę 111/KM FEWL/2025 z dnia 15.01.2025 r., zmieniającą uchwałę w sprawie zatwierdzenia kryteriów wyboru dla Działania 3.1 Mobilność miejska, Działania 3.2 Mobilność miejska – ZIT, Działania 3.3 Mobilność miejska – IIT.
3. Uchwałę Nr 112/KM FEWL/2025 z dnia 15.01.2025 r. zmieniającą uchwałę w sprawie zatwierdzenia kryteriów wyboru dla Działania 4.1 Infrastruktura drogowa,
4. Uchwałę Nr 113/KM FEWL/2025 z dnia 15.01.2025 r. w sprawie zatwierdzenia kryteriów merytorycznych specyficznych mających zastosowanie dla Priorytetu 8 Fundusze Europejskie dla lokalnego lubuskiego,
Działania 8.2 Wsparcie terytorialne obszarów miejskich – ZIT, Typ V przygotowanie i wdrażanie strategii terytorialnych;
Działania 8.4 Wsparcie terytorialne obszarów innych niż miejskie – IIT, Typ IV przygotowanie i wdrażanie strategii terytorialnych,
Sposób wyboru projektów: niekonkurencyjny,
5. Uchwałę Nr 114/KM FEWL/2025 z dnia 15.01.2025 r. w sprawie zatwierdzenia kryteriów dostępu i premiujących dla projektów składanych w sposób konkurencyjny w ramach Działania 6.3 Zdrowy, aktywny i kompetentny pracownik, typ projektów: III. Wsparcie pracodawców we wprowadzaniu elastycznych form zatrudnienia, w tym pracy zdalnej,

6. Uchwałę Nr 115/KM FEWL/2025 z dnia 15.01.2025 w sprawie zatwierdzenia kryteriów wyboru dla Działania 6.9 Aktywna integracja społeczno-zawodowa, Typ II. Wsparcie aktywizacyjne osób i rodzin zagrożonych ubóstwem i wykluczeniem społecznym, w tym osób z niepełnosprawnościami oraz osób biernych zawodowo realizowane przez podmioty reintegracyjne oraz tworzenie nowych podmiotów, w ramach których prowadzona będzie m.in. aktywizacja społeczna, zawodowa, edukacyjna, zdrowotna, Programu Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027,
7. Uchwałę Nr 116/KM FEWL/2025 z dnia 15.01.2025 r. w sprawie zatwierdzenia kryteriów dostępu weryfikowanych na etapie oceny formalno-merytorycznej dla projektów składanych w sposób niekonkurencyjny w ramach Działania 6.13 Usługi społeczne i zdrowotne, typy projektów:
 - I. Rozwój usług asystenckich wspierających aktywność społeczną, edukacyjną lub zawodową osób z niepełnosprawnościami.
 - II. Rozwój usług mieszkalnictwa o charakterze chronionym lub wspomagany w połączeniu z usługami wspierającymi.
 - III. Rozwój (z zachowaniem zasady deinstytucjonalizacji) usług opiekuńczych, specjalistycznych usług opiekuńczych oraz usług zdrowotnych świadczonych w społeczności lokalnej w formach dziennych i całodobowych, w tym świadczonych w miejscu zamieszkania,
8. Uchwałę Nr 117/KM FEWL/2025 z dnia 15.01.2025 r. w sprawie zatwierdzenia kryteriów dostępu i premiujących dla projektów składanych w sposób konkurencyjny w ramach Działania 6.14 - Aktywizacja społeczna, mieszkalnictwo i wsparcie rodziny, typ projektów IX - Centra Wsparcia NGO Programu Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027.

Przedmiotowe dokumenty dostępne są na stronie internetowej Programu pod adresem: www.funduszeue.lubuskie.pl

Załączniki do protokołu:

1. Lista uczestników VIII posiedzenia Komitetu Monitorującego Program Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027.

Protokół sporządzili:

Aleksander Jodkowski, Jolanta Feruś
Departament Instytucji Zarządzającej
Zielona Góra, 6 lutego 2025 r.

Zatwierdzam:

Zastępca Przewodniczącego Komitetu
Monitorującego program Fundusze
Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027

Grzegorz Potęga

[podpisano certyfikowanym podpisem elektronicznym]

Załącznik do protokołu

LISTA OBECNOŚCI

VIII Posiedzenie Komitetu Monitorującego Program Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027, 15.01.2025 r.

1. Grzegorz Potęga – IZ FEWL 2021-2027
2. Katarzyna Głowacka-Rochebonne – Komisja Europejska
3. Jacek Wolski – Komisja Europejska
4. Sylwia Pędzińska – IZ FEWL 2021-2027
5. Monika Zielińska – IZ FEWL 2021-2027
6. Daniel Roguski – IZ FEWL 2021-2027
7. Iwona Chamera – IZ FEWL 2021-2027
8. Jakub Piosik – IZ FEWL 2021-2027
9. Jarosław Kaszkowiak – IZ FEWL 2021-2027
10. Izabela Kumor-Pilarczyk – IZ FEWL 2021-2027
11. Bogumiła Ewa Jaske – IZ FEWL 2021-2027
12. Sebastian Saniuk – IZ FEWL 2021-2027
13. Joanna Piątek – Wojewódzki Urząd Pracy w Zielonej Górze
14. Jarosław Flakowski – MOF Zielonogórsko-Nowosolski
15. Mateusz Karkoszka – MOF Gorzowa Wielkopolskiego
16. Angelika Sznabel – MOF Żary-Żagań
17. Paweł Lichtański – Ogólnopolskie Porozumienie Organizacji Samorządowych
18. Renata Gąsior-Skwarek – Instytucja koordynująca ds. RP
19. Hanna Harasimiuk – Instytucja koordynująca ds. EFS+
20. Piotr Wójcicki – Ministerstwo Finansów
21. Andrzej Pieczyński – Uniwersytet Zielonogórski
22. Roman Gawroniak – Akademia im. Jakuba z Paradyża w Gorzowie Wlkp.
23. Bogusław Motowidełko – NSZZ „Solidarność”
24. Monika Bocian – Ogólnopolskie Porozumienie Związków Zawodowych
25. Karol Mazur – Związek Rzemiosła Polskiego
26. Łukasz Rut – Związek Przedsiębiorców i Pracodawców
27. Aleksandra Głazowska – Zachodnia Izba Przemysłowo-Handlowa w Gorzowie Wlkp.
28. Joanna Zielińska – Organizacja Pracodawców Ziemi Lubuskiej
29. Katarzyna Sylwanowicz – Lokalna Grupa Działania ZIELONE ŚWIATŁO
30. Dorota Augustyniak – Lokalna Grupa Działania ZIELONE ŚWIATŁO
31. Adam Szulczewski – Fundacja na Rzecz Collegium Polonicum
32. Iwona Napieralska – Fundacja Zielonej Doliny Odry i Warty
33. Małgorzata Jaskulska – Chrześcijańska Fundacja Rozwoju Osobistego RONDO
34. Ilona Motyka – Lubuskie Stowarzyszenie na Rzecz Kobiet BABA
35. Marcin Zbrzyzny – Stowarzyszenie INSTYTUT RÓWNOŚCI
36. Tomasz Lehman – Stowarzyszenie Twoja Rodzina
37. Sławomir Stańczak – Federacja Lubuskich Organizacji Pozarządowych
38. Jarosław Marciniak – Fabryka Aktywności Młodych
39. Joanna Ludwiniak – Krajowa Administracja Skarbowa
40. Łukasz Pietrzak – Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi
41. Agnieszka Krzaczkowska – Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej w Zielonej Górze

42. Marta Kolczyńska – IZ FEWL 2021-2027
43. Sergiusz Łukasiewicz – Rzecznik Funduszy Europejskich
44. Renata Piosik – Koordynatorka Zasad Równościowych i Karty Praw Podstawowych w ramach FEWL 21-27
45. Sylwia Lewandowska – Instytucja Zarządzająca Departament Infrastruktury Transportowej
46. Dorota Bogdańska – Regionalna Dyrekcja Lasów Państwowych w Zielonej Górze
47. Agnieszka Sokołowska – Urząd Miasta Gorzowa Wlkp.
48. Marta Matkowska – Urząd Miasta Gorzowa Wlkp.
49. Iwona Miś-Kwiatkowska – Instytucja Zarządzająca Departament Infrastruktury Transportowej.